Legyen a kup cstcsa C, alapkorének koézéppontja O, a nagyobb nyilasszogi kiup kérdéses alkotéi CP, és CQa,
tovabbé az OP,, OQ), sugaraknak a kisebb nyilasszogd kap alapkorén levé pontjai Py, ill. Q1.

Ekkor egyrészt a P,CO< = ¢ és PiCO< = /2 félnyilasszogeket, masrészt a C Py, CQ; alkotok kozti PLCQq = x
szoget kell meghataroznunk az adott PoC Q< = a-bdl, Po,C Q< = PLC Q1< = B-bol.

Felhasznaljuk, hogy C'P,O derékszogi haromszog, CPyQs és OP2Qa, valamint CP;Q; és OP1 () pedig egyenld
szard haromszogek. A nagyobbik nyilasszogre

OP, Py :(2sinf3/2) sina/2
CPy, PyQy:(2sina/2) sinp/2’

(1) sinp =

és ezzel — numerikusan megadott «, 8 szogek mellett — a ¢/2 kisebbik nyilasszoget is meghatarozottnak tekinthetjiik.
Eredményiink atvihets a belss kupra tgy, hogy ¢ helyett ¢/2-t és « helyett x-et irunk:

sin & _ s.1na:/2
2 sinf/2,
és innen az 4j alkotok kozti, keresett szogre
(2) sin % =sin 5 sin %

Mivel valésagos kipban az alkoté (C'P2, C'Pr) nagyobb az alapkdr sugaranal, azért a CP,Q; és OP,Q; (i =1, 2)
haromszogekben C-nél kisebb szdg van, mint O-néal, tehat o < 3, illetve x < . Igy, ha az adatokra 0° < a < 8 < 180°,
akkor (1) és (2) jobb oldala 0 és 1 kozti szam, feladatunk egyértelmien megoldhato.

Megjegyzés. TetszetGsebb, ha ismeretleneinket egyik alkalmas szogfiiggvényiik révén az (eredeti) adatok valamelyik
szogfiggveényével fejezziik ki. Ehhez (1) alapjan

5 sin? /2 cos a — cos f3
cos o =1/l —sin"p=1/1—-—— = )
sin® §/2 1—cos

és igy a kisebbik nyilasszog kozvetleniil
. P 1 1 [cosa—cosf
sint = 4| — =/ ———————,
2 2 2 1—-cos 8

(14 cos B+ /(1 —cos B)(cos a — cos B)).

ebbdl pedig (2) alapjan

N~

COS xr =

A kisebbik nyilasszég még masképpen

. ¢ /1 —cos B —+/cos a—cos 3
&9~ V1 —cos « '

Ezek igazolasat az érdekl6dd olvaséra hagyjuk.




